

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Первого заместителя Министра иностранных дел А.И.Денисова
на четвертой Конференции ООН по наименее развитым странам**

(11 мая 2011 г., Стамбул)

Уважаемый господин Председатель,

Прежде всего, хотел бы поблагодарить Правительство Турции за прекрасную организацию конференции и радушный прием.

Нынешняя конференция является одним из ключевых событий 2011 года в ООН в области развития. Она призвана стать важным этапом в мобилизации усилий мирового сообщества, направленных на преодоление экономических и социальных трудностей, которые испытывают НРС.

Приветствуем принятие Стамбульской программы действий. Этот документ имеет значительную добавленную стоимость по сравнению с Брюссельской программой. За последнее десятилетие в международной архитектуре содействия развитию произошли изменения. Стамбульская программа предлагает новую концепцию глобального партнерства в интересах НРС. Она выделяет приоритетные направления деятельности как стран этой категории, так и партнеров по развитию, которые в рамках имеющихся возможностей помогают НРС в преодолении бедности, решении других социальных проблем.

На наш взгляд, в Стамбульской программе нашли адекватное отражение современные вызовы, с которыми сталкиваются НРС. В ней четко прописаны их потребности и основные приоритеты по обеспечению устойчивого экономического роста, структурной трансформации экономик, борьбе с нищетой.

Реальность такова, что экономика НРС крайне уязвима перед внешними потрясениями. Глобальный финансовый кризис, усугубленный вызовами в

области мировой энергетики, климата и продовольственной безопасности, ставят под угрозу достижение Целей развития тысячелетия (ЦРТ) теми странами, которые в силу исторически сложившихся обстоятельств, а также географического положения находятся в особой ситуации.

Россия, являясь новым, формирующимся донором, предпринимает последовательные практические шаги по содействию НРС, прежде всего, за счет ежегодного увеличения финансирования международных программ сотрудничества как по линии ООН, так и в рамках «Группы восьми» и «Группы двадцати».

Наша страна подтверждает приверженность международному сотрудничеству в области развития и конструктивному взаимодействию с широким кругом партнеров, включая частный сектор и гражданское общество, в целях своевременного достижения ЦРТ во всем мире.

Россия стремится к наращиванию своего вклада в содействие развитию, в том числе в интересах НРС. В последние три-четыре года объем российской помощи развитию в среднем поддерживается на уровне 400 млн. долл., но это без учета списания задолженностей, объем которых за прошедшие с саммита в Брюсселе десять лет исчисляется миллиардами долларов.

Господин Председатель,

Важной вехой в реализации глобальной социально-экономической повестки дня стал Саммит ООН по ЦРТ, состоявшийся в сентябре 2010 г. в Нью-Йорке. Эта встреча подтвердила ведущую роль ООН в качестве главного международного форума для принятия коллективных решений и выработки стандартов многостороннего сотрудничества в области развития.

Сформулированная в итоговом документе Саммита повестка дня по достижению ЦРТ предполагает выполнение всеми сторонами своих обязательств в области финансирования развития и эффективного использования помощи.

Важное значение для достижения ЦРТ имеет преодоление негативных последствий мирового финансово-экономического кризиса и изменения климата. Глобальные антикризисные усилия должны в полной мере соотноситься с приоритетами международного экономического, гуманитарного и природоохранного сотрудничества, зафиксированными в решениях крупнейших форумов ООН.

Ощутимым последствием глобального кризиса является снижение доходов и сокращение потребления продовольствия бедными слоями населения, что в первую очередь относится к наименее развитым странам. Россия на постоянной основе увеличивает финансирование программ продовольственной помощи. Начиная с 2010 года, ежегодный взнос России в ВПП возрос до 20 млн. долл. США, а с учетом практики разовых акций чрезвычайной помощи составил 30 млн. долл.США.

Россия вносит также свой вклад в усиление потенциала международной торговли НРС. Для импорта из этих государств применяется особый режим преференций. Тем самым, поддерживается развитие экспорта традиционной национальной промышленности НРС, ремесел и сельского хозяйства. Кроме того, Россия оказывает поддержку странам категории НРС путем внесения в Программу Всемирного банка по поддержке уязвимых стран и отраслей взноса в размере 50 млн. долл. США в период 2009-2011 гг.

Российская Федерация подтверждает свою приверженность целям и задачам Алма-атинской программы действий по удовлетворению особых потребностей стран, не имеющих выхода к морю. Стараемся содействовать реализации этой Программы, предлагаем комплексные меры по развитию транспортных перевозок на евразийском пространстве.

Убеждены, что необходимо объединить усилия международного сообщества по оказанию содействия наименее развитым странам с тем, чтобы их неокрепшие экономики смогли не только выстоять в нынешних сложных

условиях, но и в последующем развиваться устойчивыми темпами. Главное здесь – создать условия для развития собственного потенциала НРС.

Устойчивое экономическое развитие НРС является важной составляющей финансовой и политической стабильности в мире. Будем и в дальнейшем оказывать содействие этим странам, так как многие их проблемы затрагивают наши общие интересы и решать их мы намерены с нашими партнерами сообща.

Благодарю за внимание.